Урок 67. Зачет по теме «Преобразование тригонометрических  выражений»

Цели урока:  проверить теоретические и практические знания по теме «Преобразование тригонометрических выражений» 
Ход урока:  

I. Организационный момент.

Приветствие, сообщение темы и задач урока.
II.   Работа в группах.

На уроке, учащиеся объединяются в четыре группы по шесть человек в группе. Каждая группа получает карточку с заданиями. Учащиеся распределяют между собой задания и, таким образом, каждый учащийся выполняет только одно задание. Решая задания в нутрии группы, можно помогать друг другу, но оценка будет выставляться каждому учащемуся индивидуально. 
	Группа №1

	теория
	 Вывести формулы, связывающие функции, в которых один аргумент больщше другого вдвое.

	Решить уравнения: 1)
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	Группа №2

	теория
	Вывести формулы сложения аргументов для синуса, косинуса и тангенса.

	Решить уравнения: 1) 
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	Группа №3

	теория
	Вывести формулы преобразования суммы тригонометрических функций в произведение.

	Решить уравнения:1)
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	Группа №4

	теория
	Вывести формулы преобразования произведение тригонометрических функций в сумму.

	Решить уравнения:1)
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III.  Решение заданий у доски.

Учитель опрашивает у доски учащихся, которые работали над теоретическим вопросом. В процессе ответа у доски учащиеся отвечают на вопросы учеников других групп.  После вывода формулы к доске выходит учащийся из этой же группы для решения уравнения на применение этой формулы. 
Подведение итогов.

Домашнее задание: составить конспект тригонометрических формул, подобрать и решить по одному заданию на каждую формулу.
Урок 68. Зачет по теме «Преобразование тригонометрических  выражений»

Цели урока: проверить теоретические и практические знания по теме «Преобразование тригонометрических выражений»       
Ход урока:  

I.  Организационный момент.

Приветствие, сообщение темы и задач урока.
II.  Работа в группах.
Учащиеся собираются в новые по составу четыре группы по шесть человек. Каждая группа получает разработанный учителем перечень идей и методов преобразований тригонометрических преобразований трех уровней. 

	Советы от учителя

	1. Постарайтесь пристально вглядеться в данное выражение, выделить особенности его структуры, увидеть формулы, которые «бросаются в глаза».

	2. Если выражение содержит разные тригонометрические функции одного аргумента, то попробуйте все функции выразить через одну или две. При этом тангенс и котангенс угла чаще всего выражают через синус и косинус этого же угла.

	3. Если в выражение входят тригонометрические функции от разных аргументов, то попытайтесь свести все функции к одному аргументу.

	4. Не забывайте о формулах сокращенного умножения – они могут иногда помочь в преобразовании тригонометрических выражений.

	5.  Формулы приведения могут быть полезны для выражения тригонометрической функции через кофункцию.

	6.  Если в выражении нет нужного слагаемого, то его можно прибавить и сейчас же вычесть. Иногда полезно какое-то слагаемое представить в виде суммы двух или нескольких слагаемых. Единицу бывает полезно представлять в виде 
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	7. Если в выражении нет нужного множителя, то на него можно умножить и тут же разделить данное выражение.

	8. Попробуйте применить метод введения вспомогательного угла. В простейших случаях он сводиться  к замене чисел 
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 тригонометрическими функциями соответствующих углов.

	9. Если в выражения входят степени тригонометрических функций, то можно обратиться к преобразованиям, понижающим степени. Они основываются на формулах 
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	10. Если данное выражение является однородным многочленом 
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й степени относительно 
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, то преобразование можно выполнять путем вынесения за скобку 
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	11. В задачах тригонометрии может пригодиться и метод составления системы уравнений.

	12. Имея дело с тригонометрическими функциями, не следует забывать и о функции квадратичной.


Задания по теме «Преобразование тригонометрических  выражений».
Уровень 
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	1. Упростить выражение 
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2. Упростить выражение 
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3. Докажите тождество 
[image: image41.wmf]2

1

cos2cos4cos32cos1

cos2

a

aaa

a

æö

+-+=-

ç÷

èø

.

4. Вычислите 
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5. Докажите тождество 
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6. Какие целые значения может принимать выражение 
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Уровень 
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	1. Докажите тождество 
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2.  Упростить выражение 
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3. Докажите тождество 
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4. Вычислите 
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5. Докажите тождество 
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6. Вычислите 
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Уровень 
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	1. Докажите тождество 
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2. Вычислите значение выражения 
[image: image54.wmf]2sin10sin50

2sin803sin50

°+°

°-°

.

3. Докажите равенство 
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5. Найдите множество значений выражения 
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6. Найдите наименьшее положительное значение 
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Подведение итогов.

Домашнее задание: Творческое задание:  решить уравнения 
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Урок 69. Контрольная работа 

Цели урока:  проверить знания и умение учащихся по теме «Преобразование тригонометрических выражений» 
Ход урока:  

I. Организационный момент.

Приветствие, сообщение темы и задач урока.
II.  Решение контрольных заданий.

Уровень 
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	Вариант №1
	Вариант №2

	1. Решите уравнения:

	1)
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	2. Упростить выражения:
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Уровень
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	1.  Докажите тождество:
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	2. Вычислите:
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Уровень
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	Вариант №1
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	1. Решите уравнения:

	1) 
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	2. Найдите корни уравнений на отрезке:
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Подведение итогов.

Домашнее задание: Сделать краткий конспект теории по теме 

«Преобразование тригонометрических выражений».
Урок 70-73. Учебно-тренировочные тестовые задания ЕГЭ по теме: «Преобразование тригонометрических выражений»
Цели урока:  решение тестовых  заданий базового уровня
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, более сложного уровня 
[image: image101.wmf]B

, наиболее сложного уровня 
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 по теме «Преобразование тригонометрических выражений»
Ход урока:  

I. Организационный момент.

Приветствие, сообщение темы и задач урока.
II. Организация решения тестовых заданий.

Учитель распределяет тестовые задания на четыре урока следующим образом: 

Урок 70.  Решение тестовых  заданий базового уровня
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Урок 71.  Решение тестовых  заданий базового уровня
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и тестовых заданий более сложного уровня 
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Урок 72.  Решение тестовых заданий более сложного уровня 
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Урок 73.  Решение тестовых заданий наиболее сложного уровня 
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III. Учебно-тренировочные тестовые задания ЕГЭ

Тестовые  задания базового уровня
[image: image108.wmf]A

.

	А1. Тригонометрические формулы двойного угла
	Ответы

	А1.1 Упростите выражение:    
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	А1.2 Упростите выражение:   
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	А1.4 Упростите выражение:  
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	А1.5 Упростить выражение:   
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	А2. Тригонометрические формулы половинного угла
	Ответы

	А2.1   Вычислите:    
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	А2.3   Какому числу равен tg1050?
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